

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года.

СУББОТА,
14 мая 1988 года.

№ 58 (1521)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

- * НАВСТРЕЧУ ПАРТИЙНОМУ ФОРУМУ
- * С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ
- * СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ
- * ПИСЬМО ПИСАТЕЛЯ ЛИХАНОВА
- * КРУГЛЫЙ ГОД ЛЕТО
- * МАСТЕР — ВОСПИТАТЕЛЬ, ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА
- * БЛАГОДАРНОСТЬ — ПЕДАГОГУ

ДЕНЬ РАЙОНА:

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Губкинский

Соревнование называет лучших

Слаженно работает в нынешнем году коллектив управления технологического транспорта № 4 объединения Пурнефтегаз, который обслуживает тарасовских нефтяников и грозненских буровиков.

План по объему перевозок с начала года выполнен на 114,3 процента. Значительно перекрыты контрольные цифры по объему услуг и валовому доходу.

Соцсоревнование в честь Всесоюзной партконференции называет новые имена. Высоких трудовых показателей добилась специализированная бригада по обслуживанию промывки скважин, которую возглавляет Сергей Анатольевич Слепышев.

По-ударному несет вахту по обеспечению непрерывного процесса бурения, добычи нефти и газа бригада водителей Василия Федоровича Ходаковского.

Среди тех, кто рационально использует рабочее время, умело эксплуатирует технику, проявляя смелую инициативу, упорство в преодолении трудностей, следует назвать В. А. Ищейкина, Ф. Е. Фетисова, Н. С. Подольца, В. В. Тугулева, И. А. Аухатова, И. Б. Большакова, И. Б. Куприянова, Д. Дякова, В. И. Максимчука и В. А. Курбацкого. Это наши маяки, примерные в труде и жизни товарищи.

В. ГРИГОРЬЕВ,
начальник УТТ-4
объединения Пурнефтегаз.

Уверенное качало пути

Барсуновское управление по эксплуатации электрических сетей и оборудования создано в начале нынешнего года. Но за это короткое время коллектив провел большую организаторскую работу, а также по обеспечению надежности электроснабжения нефтедобычи и бурения на Ново-Пурпейском, Барсуновском и Верхне-Пурпейском месторождениях.

Протяженность обслуживаемых кабельных и воздушных линий свыше 200 километров. А это не малый простор для действий электриков. Введено в работу пять подстанций напряжением 35

киловольт, выполнены работы по вводу в эксплуатацию КНС-2 и ДНС-2 на Ново-Пурпейском месторождении. На кустовых площадках установлено и включено в работу 52 подстанции напряжением 6 киловольт.

Следует отметить, что за четыре месяца новаторы управления подали 12 рационализаторских предложений. Уже внедрено восемь с экономическим эффектом свыше трех тысяч рублей.

Тон в социалистическом соревновании в честь форума коммунистов страны задают электромонтеры Н. К. Зиноров, А. В. Потапов, И. И. Гордиенко, В. М. Жилияков, В. И. Васин.

Умело руководят своими коллективами мастера В. Н. Кутыгин и В. И. Стефанкин.

В. ЛЕВИН,
начальник Барсуновского
управления по эксплуатации
электрических сетей
и оборудования.

Признание за трудолюбие

С честью выполняют социальные обязательства в честь Всесоюзной партийной конференции генподрядчики Губкинского ГПЗ — труженики СУ-4 треста Уренгойпромстрой, уделяя особое внимание качеству, экономии материалов, эффективному использованию техники.

На строительстве нулевых циклов под важные объекты первой очереди газоперерабатывающего завода с начала года сверх плана уже освоено более ста тысяч рублей. Сейчас полным ходом идет подготовка к началу работ на объектах второй очереди ГПЗ.

В трудовом соперничестве лидируют опытные строители Павел и Николай Миндолины, Константин Барсук, Николай Жданов, Александр Мельник, Петр Гресько, Владимир Стекляников, Валерий Мальтин, Наталья Грищенко, Роза Халилова, Мария Шпачук, Вера Щербина и Фаула Хайруллина. Они недавно признаны лучшими по профессии.

В. БОЙСА,
начальник СУ-4
треста Уренгойпромстрой.

...А слава тебя найдет

В заголовок неспроста вынесена строчка из известной песни.

Ведь перед ней есть глубокие по смыслу слова: «Готовься к великой цели...». А они-то как раз наиболее полно раскрывают жизненное кредо северных биографий многих тружеников Суторминского УБР-2.

Среди них — опытный буровой мастер Фарит Назарович Исмаилов, помощник бурильщика Николай Николаевич Жаров, работница базы Марьям Фатыховна Латыпова, которые удостоены государственных наград — медалей «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Эту радостную новость принесла на днях газета, где был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР.

Награжденных — ветеранов управления буровых работ, новаторов производства — сердечно поздравили руководители предприятия, товарищи по работе, друзья по соцсоревнованию, пожелали им дальнейших успехов и трудовых свершений.

Когда эта информация была заслана в типографию в набор, стало известно, что за активное участие в освоении недр Ямало-Ненецкого края такой же медалью награжден и главный геолог объединения Пурнефтегаз Алексей Анатольевич ЛИ.

З. КОЛЕСНИК,
секретарь парторганизации
Суторминского УБР-2.

Сбылась мечта

Гостеприимно открыла двери перед первыми посетителями новая столовая во втором микрорайоне будущего города нефтяников.

Но у кого радость была больше: у взрослых или детей — это, как говорят, еще вопрос. По чему ребятишек? Да потому, что в уютном уголке столовой отделения ОРСа установлен автомат, который «выдает» мороженое. А руководит этим автоматом Степан Цвиковский.

— Сбылась мечта ребятишек, — говорит рабочий СУ-88 Владимир Чаплыгин, купивший для дочурки два стаканчика лакомства. — Вовремя подумали о детях. Но, наверное, маловато одного автомата для почти 15-тысячного поселка?

Л. ОВЧАРОВА,
внешт. корр. газеты.

Сывдарма



Степан Владимирович Гвоздецкий — водитель Ягенетской автоколонны. Трудится на Севере пять лет, ударник коммунистического труда. Он работает без аварий, всегда готов выйти в рейс.

Но не только за труд уважают его в коллективе. Он активно участвует в общественной жизни — член цехового комитета профсоюза.

На снимке: С. В. Гвоздецкий.

Фот В. БОРЗЕЦОВА.

Тарко-Сале Эстафета в надежных руках

Растет и крепнет один из мощных регионов страны — Западно-Сибирский топливно-энергетический комплекс. Весомый вклад в его развитие вносит более чем тысячный коллектив Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции.

От первопроходцев — знамени того бурового мастера Н. В. Тарасова приняли трудовую эстафету и уверенно продолжают буровые бригады мастеров М. А. Снимщикова, В. В. Кулемзина и другие.

Еще в начале марта коллектив проходчиков М. Снимщикова, на пример, досрочно выполнил план трех лет пятилетки — пройдено 46500 метров скважин. Это первая большая трудовая победа коллектива в текущем году. Добросовестным трудом множат успехи бурильщики В. Коршуков и С. Грачев, помощники бурильщика В. Шурков и В. Воронин. Коллектив уже близок к завершению взятых социалистических обязательств в честь Всесоюзной партийной конференции.

Хорошей формой трудового и

гражданского воспитания стали комсомольско-молодежные коллективы. Одним из активных его участников — буровая бригада мастера П. Н. Кораблева (группа комсорг А. Увайсов), которая за четыре месяца записала на свой счет 6130 метров горных пород.

Плодотворно работает буровая бригада мастера В. В. Кулемзина. Она в текущей пятилетке уже пробурила 42445 метров скважин. Особенно успешно бригада обеспечила проводку скважины Р-512 на-Фестивальной площади — всего один месяц и 12 дней было затрачено на нее.

Заслуженным авторитетом пользуются передовые работники этого коллектива — помощник мастера Н. И. Ширяев, бурильщики А. Павлов и А. Рудников.

На днях Таркосалинская нефтегазодобывающая экспедиция достигла новой трудовой победы — пробурено 45 тысяч метров скважин.

В канун Первомай коллективу экспедиции вручены переходящие Красные знамена объединения Пурнефтегазгеология и Главтюменьгеология. Это — высокое признание их трудового порыва и мастерства.

В. БАЛАХОНОВ,
инженер ПТО,
внешт. корр. газеты.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ХЛЕБА

На очередном заседании рассмотрен вопрос о результатах проверки хлебозаводов в пп. Тарко-Сале, Уренгой по выполнению постановлений Совета Министров СССР «О мерах по улучшению качества хлебобулочных и макаронных изделий и повышению материальной заинтересованности трудовых коллективов в их производстве».

На заседании комитета было отмечено, что, несмотря на принимаемые меры руководством хлебозаводов по выполнению указаний директивных органов о повышении качества и расширении ассортимента хлебобулочных изделий, повышении материальной заинтересованности трудовых коллективов в их производстве, эта работа еще не отвечает предъявляемым требованиям.

На проверенных предприятиях не принято всех мер по коренному улучшению качества продукции, расширению ассортимента, к ускоренному освоению улучшенных сортов хлеба, организации фирменной торговли хлебобулочными изделиями. Удельный вес выработанных в первом квартале улучшенных сортов хлеба составляет немногим более 33 процентов. Узок ассортимент хлебобулочных изделий.

Ни один хлебозавод не выпускает диабетических изделий. Особо неудовлетворительно осуществляется работа по подготовке к выпуску улучшенных сортов хлеба на хлебозаводе п. Тарко-Сале.

Руководство этого хлебозавода не повышает технический уровень производства, затягивает внедрение новых технологических процессов и освоение прогрессив-

ного оборудования. Технологические линии зачастую не обеспечены в полном объеме средствами измерений и контроля. Существующие производственные лаборатории практически не работают, т. к. нет квалифицированных кадров, соответствующего оборудования и препаратов.

Цехи хлебозавода не укомплектованы постоянными кадрами, слабо используется моральное и материальное стимулирование работников, разработанные условия социалистического соревнования не заинтересовывают работников в увеличении выпуска улучшенных и высококачественных сортов хлеба, многие работники не знают плановых заданий.

Имеющиеся недостатки свидетельствуют о том, что начальник Уренгойского ОРСа Ю. К. Шевцов, начальник Таркосалинского ОРСа геологов П. М. Крюковский не сделали должных выводов из требований директивных органов по данному вопросу, не принимают действенных мер по коренному повышению качества продукции, а также ускоренному освоению улучшенных сортов хлеба, не осуществляют должного контроля за деятельностью хлебопекарных предприятий, не предъявляют к их руководителям и специалистам необходимых требований за безусловное обеспечение установленных технологических и санитарных режимов на производстве.

Комитет указал начальнику Таркосалинского ОРСа геологов П. М. Крюковскому, директору Таркосалинского хлебозавода А. А.

Осмаеву, и. о. директора хлебозавода Уренгойского ОРСа С. С. Рогозиной на принятие ими всех мер по безусловному выполнению требований партии и правительства об улучшении качества выпускаемых хлебобулочных изделий, расширению их ассортимента, увеличению мелкоштучных изделий.

Принято к сведению их заявление о том, что ими будут приняты меры к выполнению плана, в налаживании выпуска улучшенных сортов хлеба, по обеспечению существенного повышения качества хлеба и увеличению выпуска мелкоштучных изделий.

Комитет обязал заместителя генерального директора по быту объединения Пурнефтегазгеология А. Г. Полонского, заместителя генерального директора по быту объединения Уренгойнефтегазгеология Н. В. Дыченко организовать круглосуточное дежурство служб механиков, энергетиков, внедрить профилактическую систему обслуживания машин, оказывать практическую помощь хлебозаводам в приобретении более прогрессивного оборудования и его установке.

Комитет обязал директоров хлебозаводов Таркосалинского, Уренгойского ОРСов принять меры по экономному, бережному использованию хлебных ресурсов.

Комитет поручил поселковым группам НК в п. Тарко-Сале, п. Уренгой и группам НК Таркосалинского ОРСа геологов, Уренгойского ОРСа геологов усилить контроль за качеством и сохранностью хлебобулочных изделий.

ПРАВООБЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



В жизни много дорог, но каждый выбирает свою, ту, которая ему ближе всего. Еще девчонкой мечтала Светлана Александровна Сероветник о дальних путях. Казалось, что в будущее звал ее паровозный гудок. Потому-то и выбрала она Артемовский железнодорожный техникум. Приехала к нам на Север по комсомольской путевке, стала дежурной по станции Сывдарма. Работа у С. А. Сероветник ответственна, но интересна. Ее задача — своевременно обеспечить бесперебойную и безаварийную работу на станции.

На снимке: С. А. Сероветник.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Моральный климат, человеческий фактор... В сплочении коллектива, в мобилизации людей на трудовые победы, большая забота принадлежит коммунистам буровых бригад, объединенных в партийные группы. Но первостепенна и роль мастера.

В беседе с нашим корреспондентом принимает участие начальник технологического отдела объединения Уренгойнефтегазгеология В. Д. Фольц.

Корр.: — Какие факторы, на Ваш взгляд, позволяют двум коллективам — бригадам мастеров Н. Д. Глебова и В. Н. Татары — быть долгое время в числе лидеров, добиваться ускорения в бурении скважин?

В. Д. Фольц: — Если сказать коротко, то это активное внедрение научно-технического прогресса. Эти коллективы стремятся внедрять в производство новую технику, оборудование, передовую технологию. Они одними из первых начали применять двухступенчатую систему очистки бурового раствора, турбобуры с плавающим статором, бурение из-под технической колонны до проектного забоя на малоглинистом растворе. Все это позволило сократить срок строительства скважин.

За бригадами закреплены буровые станки. Особое внимание

уделяется подготовке смонтированных установок к бурению скважин. После окончания бурения часть состава бригады остается на буровой для подготовки установки к демонтажу и своевременному пуску в эксплуатацию. Такая организация позволяет значительно сократить «окна» в бурении, повысить производительность труда.

Каждый коллектив работает постоянно на одной площадке. Прогресс, таким образом, лучше знают геологические особенности залегания горных пород, сложность и специфику разреза. Как правило, половину успеха дают бригадам своевременный ремонт оборудования, качественная подготовка буровой установки перед забуркой скважины, химическая обработка и выравнивание пара метров глинистого раствора, подготовка необходимого инструмента и оборудования для подъема колонны буровых труб во время механического бурения, ремонт насосов во время спуска инструмента.

Корр.: — Бурение скважин ведется бригадами на форсированных режимах?

В. Д. Фольц: — Да. Что это означает, можно проследить на двух примерах. Бригада Н. Д. Глебова в недалеком прошлом пробурела скважину Р-603 Урен-

гойской площади за 32 дня вместо 80 дней по проекту. Коммерческая скорость 2727 метров на станко-месяц. Бригада В. Н. Татары пробурела Р-652 той же площади за 28 дней, добившись коммерческой скорости 3180 метров.

Как достигнута такая скорость? Глебов, в совершенстве владеет технологией бурения под кондуктор. Особое внимание при этом уделяется вязкости бурового раствора. В компоновку бурильного инструмента над долотом диаметром 295 мм включается расширитель диаметром 394 мм и через трубу УВГ ставится второй расширитель. Бурение под технологическую колонну ведется с использованием турбобуров А9Ш. При бурении под эксплуатационную колонну хорошие показатели достигнуты новыми типами турбобуров ТПС-172. Опыт показал, что их межремонтный период в 4,7 раза выше, чем ЗТСШ.

Здесь я хотел бы подчеркнуть, что Николай Дмитриевич «чувствует» скважину, ход бурения, и нередко складывается впечатление, что он работает на грани риска.

Корр.: — То есть, Вы, говорите как раз о том чутье, о котором говорит и сам Глебов?

В. Д. Фольц: — Да, чутье,

интуиция, как хотите. Но эта интуиция основывается на глубоких знаниях, на большом опыте работы в бурении. Не случайно, бригада, которой руководил Глебов, с 1982 года не допустила ни одной аварии.

Корр.: — А чем берет бригада Татары?

В. Д. Фольц: — За плечами у этого мастера тоже немалый опыт работы. Конечно, это разные люди. Но вот что их объединяет: прежде всего, тяга ко всему новому. Они охотно осваивают у себя новое оборудование, химреагенты, творчески подходят к работе, смело и уверенно внедряют новшества. Вот пример: на той скважине, что бригада Татары пробурела за 28 дней, применялся серийный турбобур ЗТСШ. Но мастер вместе с технологом, закрепленным за бригадой, рассчитали, и одну секцию турбобура из трех убрали. Таким образом, процентов на тридцать снизили давление, получили перепад его и за счет лучшей очистки забоя увеличили показатели механического бурения.

К этому надо добавить, что в обеих бригадах высока исполнительская дисциплина, четкое распределение обязанностей между членами вахт, высока квалификация рабочих. И, как результат всего, оба коллектива досрочно выполнили план трех лет пятилетки.

Интервью провел
В. ГРУШЕВСКИЙ.

● ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

ВЫЖДАЛИ И ПОДЕЙСТВОВАЛИ

Не так давно в газете была опубликована статья «Выждать или действовать», рассказывающая о вертолетных площадках от дельных организаций, незаконно расположенных в пойме реки Окуневая и на берегах реки Пяку-Пур. Все они были построены самовольно, без согласования с контролирующими органами. В процессе погрузо-разгрузочных работ происходило систематическое загрязнение берегов и пойм рек нефтепродуктами и химреагентами.

Вот что ответил на критику газеты начальник Таркосалинской НРЭ И. Леонтьев:

«В организационно-технических мероприятиях Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции на 1988 год уделено особое внимание охране окружающей среды.

Грузовая площадка экспедиции действительно не отведена, но вопрос временного выделения земель согласован с совхозом «Верхнепуровский».

Разлив горюче-смазочных материалов при работе на вертолетной площадке действительно имел место. В дальнейшем такие случаи не будут допускаться, а виновные понесут материальное наказание».

ПАТРИОТ

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА



Ахват Хабибулин хорошую за калку получил в период службы на флоте. Быть моряком не просто, но если учесть, что Ахват служил водолазом-спасателем, то это вдвойне, а то и втройне сложнее и труднее.

Специальность водолаза-спасателя требует особой физической закалки, решительности, высокого профессионализма, при котором, если нужно, в доли секунды найти выход из самого трудного положения. В период службы на флоте у Ахвата Хабибулина встречалось много непредвиденных обстоятельств, но, как и положено моряку, он с честью выполнял свой долг перед Родиной.

Приехав на Тюменский Север, А. А. Хабибулин не искал легкой работы. Он освоил профессию машиниста-оператора трубоукладчика. В поселке Ягенетта Ахвата Амамовича знают и как доброго, отзывчивого человека. Служба помогла ему стать работящим, умеющим ценить товарищество.

Хабибулин много сил и энергии отдал строительству Ягенеттской компрессорной станции. Работал он и на других строительных объектах. Очень примечательно то, что Ахвату Амамовичу хорошо относятся к технике, умело ее эксплуатирует.

На снимке: А. А. Хабибулин.
Фото В. БОРЗЕЦОВА.

В СОЗВЕЗДИИ СЧАСТЛИВЫХ ВЕСЕН

На одной из встреч с однополчанами известный военный корреспондент, писатель-публицист А. Кривицкий сказал, что фронтовики, оставшиеся жить, обязаны погибшим чем-то большим, чем само высокое поколение их памяти. Обязаны еще и верностью — всегда, везде, до конца, железной верностью, без компромиссов и отступлений — идее, которую защищала наша Армия в этой незабываемой войне...

Эти слова прозвучали как завет. Но они, считаю, заветные и для нас, молодых, кто не укрощал свинцовую метелицу, не преодолел кинение атак; нам, кому предстоит на почетном фундаменте дедов и отцов совершать трудовые подвиги, гореть их мечтами...

Наш строящийся город нефтяников очень юный: всего два года пишет свою биографию. Но и он тоже, как тысячи послевоенных, благодарен своим родителям великому подвигу. Нет среди нас поседевших, будто вышедших из снежной метели, ветеранов. Но во многих квартирах молодых строителей я, не скрывая волнения, с ускоренным сердцебиением смотрел на выцветшие снимки в багетных резных рамках, что висели на видных местах: юные, жизнерадостные, в солдатских гимнастерках не по размеру. Это — деды, отцы, братья губкинецов; это те, сожженные сердца которых тревожат и стучат в нашу память; это те, кто мечтал о непроторенных тропках, о юных городах, построенных с первого колышка...

О суровых испытаниях советского народа, о созвездии счастливых мирных весен говорил в своем выступлении на торжественном собрании в честь Дня Победы председатель Пурпейского поссовета А. А. Ткаченко. Анатолий Афанасьевич с волнением назвал имена героев Великой Отечественной войны, с гордостью — их наследников, которые трудятся в нашем молодом нефтегазовом регионе — участника венгерских событий начальника отдела УПТК треста Тарасовскнефтегазстрой Дмитрия Ждана, военинтернационалистов кавалеров орденов Красной Звезды водителя АТП треста Пурпетрубопроводстрой Алексея Носова и машиниста КТУ-1 Петра Яготина, их товарища механизатора Михаила Вароди и многих других. Они в ответственные мгновения были верны подвигам сверстников грозных сороковых лет, военной присяге; они воплощают мечты павших — идут по земле тружениками-первопроходцами, гордыми и уверенными хозяевами. Яркий пример тому — коллектив треста Пурпетрубопроводстрой.

Дружной семьей во главе с руководителем Г. Н. Кузьминым, партийным секретарем В. А. Филичкиным и председателем профкома А. И. Строкиным пришли они на торжественное заседание. Но примечателен тот факт, что строители нефтегазовых магистралей передали в президиум собрания свой рапорт, каждая строка которого — о трудовом энтузиазме, настойчивости, поиске, о лю-

дах — одержимых, смелых, упорных.

В преддверии Дня Победы были завершены основные работы на строительстве линейного газопровода Губкинского ПЗ. Соревнование в честь форума коммунистов страны называет все новые имена передовиков и новаторов производства. Многие из них во время собрания несли трудовую вахту на дальних трассах. Например, бригада водителей В. А. Полюкарова, которая уже приближается к выполнению полугодичного задания: перевезла 220730 тонн грузов. 540 тысяч рублей, что значительно больше плана, освоила комплексная бригада В. Ю. Мазуренко.

Опережающими темпами ведут подготовку и строительство магистралей коллективы комплексно-технологических потоков №№ 2 и 7 (начальники Ф. У. Салиев, А. Ш. Саламов). Среди тех, кого по праву считают лидерами в коллективах, — слесарь-монтажник В. И. Проненко, мастер Д. Ю. Моналов, слесарь С. Д. Муга, электросварщик В. В. Дикий, газорезчик В. Г. Бутыш, водитель В. Н. Майоров, штукатур-маляр Е. А. Сумбаева. Они достойные продолжатели подвигов фронтовиков на мирном трудовом поле.

И тут мне вспомнились давние поэтические строки:

Победа сладка, говорят.
Ты о ней спроси у солдат.
Гулкий пламень, глаза
бессонные,
На губах — кровавой прокус...
Пот, и слезы, и кровь —
соленые:
У победы соленый вкус...

Да, не только победы в бою, но и трудовой...

...Тот предпраздничный вечер в клубе треста Тарасовскнефтегазстрой закончился содержательным, трогательным концертом дипломантов и лауреатов фестиваля «Пуровская весна» — хора учителей и агитбригады средней школы № 2, учеников СШ № 4, вокально-инструментального ансамбля «Статус» БПТОиКО объединения Пурнефтегаз.

Участники торжественного собрания посмотрели художественный фильм о подвиге народов Европы в тяжелейших боях с фашизмом, еще глубже осознал величие наших побед и мирных дней, сорока трех весен под высоким голубым небом.

В. НЕДРАЧУК,
п. Губкинский.

ПИСЬМА ИЗ ВОИНСКОЙ ЧАСТИ УВАЖАЕМАЯ ТАИСИЯ НИКОЛАЕВНА ДОНСКИХ!

Пишет Вам командир взвода, в котором служит Ваш воспитанник Кунин Игнат Викторович.

Хочу сообщить, что Игнат добросовестно выполняет свой воинский долг. Является примером для всего личного состава подразделения, скромный и отзывчивый товарищ, лучший спортсмен роты, редактор боевого листка.

Рядовой Кунин — победитель социалистического соревнования, взятого в честь 70-летия Советских Вооруженных Сил, отличник боевой и политической подготовки, имеет 16 поощрений командования.

Спасибо Вам, и всему коллективу школы-интерната за воспитание подрастающего поколения в духе высокой сознательности, преданности делу партии и советского правительства.

Очень хорошо, что у Вас развита работа по физическому воспитанию юношей, без которой в армии очень трудно.

Посылаю Вам газету, в которой напечатана заметка про Игната. Написал ее товарищ Кунина по подразделению. Командование одобрило ее.

Прошу зачитать заметку «Примерный солдат» воспитанникам школы-интерната. Пусть берут пример со своего бывшего товарища, равняются на него и по-настоящему готовятся к службе в Вооруженных Силах СССР.

Сообщите обстоятельства гибели родителей Игната. Когда я занимался с молодым пополнением и услышал от него эти страшные слова, увидел слезы на глазах Игната — этой темы больше не касался. Как же он рос без родителей?

Просим Вас выслать свою фотографию, а также фотографию класса или группы, в которой учился Игнат, непременно материнское напутствие воинам-защитникам Родины, о добросовестном выполнении своего воинского долга. В ленинской комнате у нас есть стенд с напутствиями и пожеланиями родителей, что позитивно отражается на воспитании солдат.

С уважением
СЕНИЦИН Станислав Андреевич.

ПРИМЕРНЫЙ СОЛДАТ

Заслуженным авторитетом пользуется у нас в подразделении рядовой Игнат Кунин. Его знают и как хорошего специалиста, и как доброго, отзывчивого товарища, готового в любую минуту прийти на помощь сослуживцам. В прошлом периоде обучения солдат с честью выполнил высокие социалистические обязательства. Однако таинатор не намерен останавливаться на достигнутом. В зимнем периоде обучения он наметил для себя новые, более высокие рубежи. И сейчас право фланговое соревнования делает все для того, чтобы слова его не разошлись с делами. Нередко И. Кунина можно видеть в учебном классе, где он совершенствует свои знания.

К Первомайским праздникам рядовой И. Кунин обязался иметь по всем предметам только хорошие и отличные оценки. Это и стало его конкретным вкладом в повышение боевой готовности подразделения.

За высокие показатели в боевой и политической подготовке, отличную службу рядовой И. Кунин неоднократно поощрялся командованием.

Рядовой А. САРИМСАКОВ.

АНТОЛОГИЯ
ОДНОГО
СТИХОТВОРЕНИЯ

ВЫПУСКНИКИ

Развернем подклеенные карты, поразмыслим о своем пути. Самолеты, корабли и нарты далеко нас могут занести. Выпускной... Продлись очарование милых глаз, как синевы небес. Ведь прольется гимном

расставанья, всколыхнувши души, «Полонез». В миг заката видится картина, образ той, чье имя Альби Свет. И поют ребята «Бригантину», достигая мысленно планет. Может быть, находятся меж теми, что пленены песней вихревой, адмирал, конструктор, академик и певица славы мировой.

Скажет Мусин, фронтовик учитель, распахнувши китель голубой:

«Был я ваш наставник

и смотритель.

А теперь командуйте собой».

Мы пересмотрели жизни «моды», и свои сжигали корабли...

И заходим в школу через годы — люди неба, моря и тайги.

Геннадий ИЗОБИЛИН.

п. Губкинский.

Уже привычным для нашего слуха стало сочетание «сельский цех предприятия». Развитию подсобных хозяйств в последнее время уделяется все больше внимания. Многие центры мяса, молока, овощей к столу своих работников поставляют «сельские цеха». Как здорово в разгар долгой и суровой зимы увидеть на столе в рабочей столовой свежие овощи и зелень. А сколько радости они доставляют ребятишкам из детского сада предприятия. Одним из «пионеров» развития тепличного хозяйства стал коллектив Ягнеттской компрессорной станции. Вот уже несколько лет радуется рабочих и их детей свежая зелень среди зимы. Будет теплое дыхание лета коснется вас среди трескучих морозов.

Одну тысячу квадратных метров занимает тепличное хозяйство во компрессорной станции. Зайдешь в теплицу, увидишь яркую зелень лука, поднимающиеся вверх стебли помидоров и растущих огурцов. Сразу забываешь, что за этими прозрачными стенами лежит снег, дует морозный ветер. Возглавляет тепличное хозяйство звеньевая теплиц Елизавета Никифоровна Ботнарченко.

Да, выращивание овощей в теплицах, действительно, — дело

ТАМ, ГДЕ ЛЕТО КРУГЛЫЙ ГОД



ответственное, которое можно доверить только опытным овощеводам. А Елизавете Никифоровне опыта и знаний не занимать. Она много лет работает в тепличных хозяйствах.

В прошлом году Е. Н. Ботна-

ренко вырастила свыше пяти тонн огурцов. В этом году она уже реализовала одну тонну зеленого лука.

Все это достигнуто, благодаря упорному труду и большим заботам. А труд в эти успехи вложен

немалый; если учесть, что агротехника выращивания овощей в теплицах в условиях Севера значительно сложнее.

В. БОРЗЕЦОВ.

На снимке: Е. Н. Ботнарченко. Фото автора.

Благодарность писателя

Наша газета недавно сообщила, что часть фонда социального развития труженики объединения Пурнефтегаз передали на строительство детского объекта для сирот, а премия Главка за внедрение новой техники перечислили на счет, который открыт с целью улучшения условий проживания в интернате детей коренной национальности.

На днях в адрес пурпейских нефтяников пришло благодарственное письмо от председателя Советского детского фонда имени В. И. Ленина, известного писателя А. А. Лиханова. В нем говорится, что «...действенное участие в нашем общем, поистине все народном деле — укреплении материального и духовного благосостояния детей — является сви-

детельством душевной щедрости, твердой решимости: всерьез помочь детству. Особенно впечатляет то обстоятельство, что труженики Крайнего Севера, испытывающие трудности, связанные с особыми климатическими и географическими условиями производства, сложностями в быту, проявили особую заботу о детях-сиротах...

Заверяю Вас: все средства, перечисленные на счет нашего Фонда, будут направлены на строительство детского городка в совхозе «Айвазовский» Краснодарского края».

В. ПАСТУШЕНКО,
заведующая кабинетом
политпросвещения парткома
объединения Пурнефтегаз.

СПАСИБО ТЕБЕ, „АЗБУКА“!

Ежегодно в школах накануне нового года у ребят - первоклассников проходит торжественный, чуть печальный праздник — прощание с «Букварем». Но праздник, о котором пойдет речь, был необычным. И проходил он не в школе, а в детском саду «Катюша», не в декабре, а в весенний день. А участниками его стали первоклассники-шестилетки.

Учебный год позади. Благодаря старанию, трудолюбию — ребята научились хорошо читать по первой книге «Азбуке». Ее страницы учили быть дружными, воспитанными, умеющими выполнять школьные правила.

И вот сегодня необычный, чуть грустный урок — прощание с «Азбукой». Необычный он потому, что в гости к ребятам пришли герои любимых сказок: Бу-

ратино, Чипполино, Незнайка, Дюймовочка, Мальвина, Карандаш. Гости предложили детям различные задания — составить слова, предложения, отгадать загадки, прочитать пословицы. А чтобы ответить на вопрос Незнайки — что такое хорошо, и что такое плохо? — дети позвали на помощь «Азбуку». И нашли ответы на ее страницах. Со всеми заданиями сказочных героев справились их друзья-шестилетки на отлично! И главная заслуга в этом, конечно, их любимой учительницы — А. И. Орловой. Это она ввела в мир прекрасного самых маленьких учеников.

От имени родителей:
В. АННЕНКОВА, Т. КРАУС,
п. Уренгой.

Редактор В. С. МОТИН.

● ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ
ТОЛЬКО ПО ПРОПУСКАМ

В течение ряда лет исполком Таркосалинского поссовета народных депутатов принимает решение о закрытии проезда грузового транспорта в летнее время по центральному улице Тарко-Сале. Это вызвано необходимостью сохранения дорожного полотна от разрушения и в целях безопасности пешеходов.

Принимались ранее решения о строительстве объездных дорог в поселке, однако генеральный заказчик в лице объединения Пурнефтегазгеология медлит с его выполнением. Вопрос о строительстве объездных дорог был вынесен и на IV сессию поселкового Совета народных депутатов. Принято решение о строительстве грунтовой дороги за микрорайонами №№ 2 и 3, подсыпке дороги

по ул. Молодежная до детского сада «Золотой ключик», которая в весеннюю распутицу приходит в полную непригодность для проезда. Работы по отсыпке этих дорог необходимо начинать уже сегодня.

При таянии снега происходит подмывание грунта и просадка дорожных плит при движении большегрузной техники. В связи с этим, исполком Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов принял решение о запрещении движения грузового транспорта по улицам Юбилейная, Тарасова, Губкина, Республики с 16 мая 1988 года.

Разрешается проезд автомобилей по сбору мусора, подвозу воды, ассенизаторских машин, машин по обслуживанию ОРСа ге-

ологов, Пуровского рыбоопа, детских дошкольных учреждений и школ с конкретным указанием маршрута движения в путевом листе.

В виде исключения, по специальному пропуску, выданному в исполкоме поселкового Совета, будет разрешен проезд автомобилей, работающих на завозе стройматериалов на строящиеся объекты, отсыпке песка согласно плану противопаводковых мероприятий и отсыпке объездных дорог. Срок действия пропусков — до 15 июня 1988 года. За этот период работы по восстановлению объездных дорог должны быть закончены, движение грузового транспорта будет осуществляться, минуя центральные улицы.

Н. МЕЛЕШНИКОВ,
заместитель председателя
исполкома Таркосалинского
поселкового Совета
народных депутатов.

Объявления

ТАРКОСАЛИНСКАЯ ГЕОФИЗИЧЕСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ на постоянную работу требуются: квалифицированные наладчики радиоаппаратуры (для работы по наладке геофизической аппаратуры) 5 и 6 разрядов, квалифицированные инженеры-электронщики (для работы инженерами по наладке геофизической аппаратуры), водители автомобилей категории С, водители автомобилей категории Д, каротажники-перфораторщики 5 и 6 разрядов, имеющие опыт работы по ГИС и ПВР в скважинах, электрик (можно по совместительству).

Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1,7. Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Республики, 50.

ТАРКОСАЛИНСКАЯ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕДОЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ ПО ИСПЫТАНИЮ СКВАЖИН приглашает для работы в полевых условиях: геологов по испытанию скважин, инженеров по разработке нефтяных и газовых месторождений, операторов по исследованию скважин, трактористов, бульдозеристов, машинистов подъемника, слесарей по ремонту автотракторной техники, помощников бурильщика, дизелистов буровых установок, поваров.

Обращаться в отдел кадров экспедиции (здание бывшей конторы БПТОиК).

15 мая в Доме культуры «Геолог» возобновляет свою работу «Клуб семейного отдыха».

Для детей будут показаны мультфильмы.

Для взрослых — спектакль «Встреча».

Кроме того, с детьми будут проводиться игры с вручением призов.

Взрослые могут воспользоваться услугами закройщика. Будет работать буфет.

Начало в 13 часов.

Цена билетов: для взрослых — 1 рубль, для детей — 30 копеек. Билеты продаются в кассе РДК.

Отделению Промстройбанка СССР в п. Тарко-Сале на постоянную работу требуются:

экономисты, инженеры, бухгалтеры, машинисты.

Обращаться в отдел кадров Промстройбанка.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист В. Алексеева, метранпаж В. Анисимова, печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 925. Тираж 3607.

Индекс 54300.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ, ФОРМАТ А-2.